

国际观察

特朗普刑事案标志美国党争和社会撕裂进一步加剧

新华社记者 孙丁 兴越 刘亚南

美国前总统特朗普4日在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。美国专家和媒体认为,备受关注的特朗普刑事案标志美国党派斗争、美国社会撕裂进一步加剧,为2024年美国大选增添了不确定性。

出庭应诉

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院,在登记相关信息后,特朗普被带往法庭,没有戴手铐。出庭结束后,特朗普乘飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。随后他在那里发表讲话表示“从未想过这样的事情会发生在美国”。

据曼哈顿地区检察官办公室公布的起诉书,特朗普被诉34项伪造商业记录罪,被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以掩盖其隐瞒负面信息和非法活动。起诉书列举了3笔丑闻“封口费”。

特朗普在出庭时表示不认罪。特朗普律师托德·布兰奇指责曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格对特朗普进行“政治起诉”。

特朗普此前呼吁支持者进行抗议,去“夺回我们的国家”,还警告如果自己被判刑,美国可能面临“死亡和破坏”。

这些言论引发美国社会对2021年“国会山骚乱”重演的担忧,纽约市一度高度紧张。曼哈顿刑事法院大楼正对面的公园内,聚集了特朗普的支持者和反对者,双方虽然被栅栏和警察隔开,但隔空喊话,情绪激动。特朗普支持者波利娜·法尔在接受新华社记者采访时说,美国司法体系腐败,起诉特朗普背后有政治动机。特朗普反对者托尼·维勒则表示,特朗普应该被问责。

撕裂加深

目前,特朗普还面临联邦和州层面其他数项刑事调查,涉及他在“国会山骚乱”中的角色、卸任美国总统时对机密文件的处理等。特朗普否认自己有不当行为。尽管共和党内对特朗普有明显不同看法,但围绕特朗普“封口费”案被刑事起诉总体态度一致——指责民主党人布拉格滥用职权,将司法“武器化”对特朗普进行“政治攻击”。美国国会众议院议长、共和党人

凯文·麦卡锡称,国会将对指控特朗普的检察官布拉格进行问责。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔4日在例行记者会上没有就特朗普被起诉和应诉直接置评,称这不是美国总统拜登关注的重点。

美国律师、前联邦检察官安库什·卡杜里在《纽约时报》上撰文写道:特朗普被刑事起诉开创“危险先例”——布拉格是第一个对美国前总统提出刑事指控的地方检察官,但可能不是最后一个——未来民主党总统卸任后,也可能成为共和党地方检察官进行刑事起诉和调查的对象。

法国《回声报》网站的评论文章指出,美国政治生态加剧分裂,使行政、立法和司法三个系统之间的责任分工日益模糊,人们对司法系统出现前所未有的信心丧失。

影响选战

特朗普在2020年总统选举中输给拜登,但拒绝承认败选,坚称当年选举存在大规模舞弊。去年11月,特朗普正式宣布将参加2024年总统选举,目前他是共和党总统候选人提

名的有力竞争者。《华盛顿邮报》文章认为,特朗普被刑事起诉为2024年美国大选带来不确定性。

雅虎新闻和舆观调查公司最新的一项联合民调显示,特朗普在共和党派民以及倾向共和党的选民中的支持率达到57%,领先第二名佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯26个百分点。两周前,特朗普在这一民调中对德桑蒂斯优势仅有8个百分点。

美国国会前众议员、共和党人李·泽尔丁称,特朗普被刑事起诉让他在共和党内获得更加稳固的支持,有助于他在初选中胜出,获得2024年共和党总统候选人提名。特朗普竞选团队一名顾问还声称,特朗普被刑事起诉的消息被公开4天内,他们收到超过800万美元的政治捐款。

美国舆论声称,被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统,但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计,到了总统选举阶段,这些刑事案件并不会帮到特朗普及共和党。特朗普还可能受到多方刑事起诉,累积起来将成为一个大问题。

(新华社纽约/华盛顿4月4日电)

东博会重启境外巡展 首站走进新加坡

新华社新加坡4月5日电(记者 刘春涛 朱丽莉)第20届中国-东盟博览会新加坡巡展暨“桂品出海”活动4日在新加坡开幕。东博会秘书处表示,东博会将新加坡作为重启境外巡展首站,旨在以实质性完成中新自贸协定升级后续谈判为契机,推动中新合作,共同建设更为紧密的中国-东盟命运共同体。

更多广西好物分享给新加坡人民,把新加坡一流的服务业推向中国大市场,实现互利共赢、共同发展。

本次巡展为期2天,由东博会秘书处、新加坡工商联合总会及广西商务厅共办,共吸引近80家广西企业抱团出海觅商机,围绕数字经济、绿色经济等新兴领域,突出展示切合当地市场需求、交易活跃的行业产品。

中国-东盟博览会秘书处秘书长韦朝晖在开幕式上致辞说,东博会推动中国-东盟自贸区不断升级,成为自贸区建设的推进器,今年将通过全面升级展会,创造更多商机。

新加坡通讯及新闻部兼国家发展部高级政务部长陈杰豪表示,东博会将有助于促进双方企业交流和发现新机会,新加坡期待深化与中国西部地区合作,加强互联互通。

中国广西壮族自治区党委书记刘宁在开幕式上表示,希望依托国际陆海贸易新通道和东博会等平台,把

企业面对面洽谈交流机会。据介绍,东博会境外巡展是东博会平台延伸、服务高质量共建“一带一路”的重要举措,2015年在泰国首次举办。今年,东博会境外巡展还将在老挝、马来西亚等国举办。

今年是东博会创办20周年,第20届东博会计划于9月在广西南宁市举办。

视觉新闻



中国-埃及民族音乐会在埃及金字塔景区举办

4月3日,中国音乐家在埃及吉萨金字塔景区演奏乐曲。3日晚,由中国文化和旅游部、埃及旅游和文物部、中国驻埃及大使馆共同主办的中国-埃及民族音乐会在吉萨金字塔景区举办。中国中央民族乐团艺术家和埃及民族音乐家联袂为现场观众献上精彩演出。

艾哈迈德·戈马 摄(新华社发)

专访

“世界对中国营商环境投出信任票”

——访 IBM 大中华区董事长兼总经理陈旭东

新华社记者 潘丽君 张墨成

总部设在美国的世界500强企业国际商用机器公司(IBM)大中华区董事长兼总经理陈旭东日前接受新华社记者专访时表示,中国不断推进高水平对外开放,优化营商环境,对全球投资者保持吸引力,“世界对中国营商环境投出信任票”。

陈旭东说,近年来,中国不断健全外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度,营商环境持续优化。陈旭东指出,中国贸促会今年1

月发布《2022年第四季度中国外商营商环境调研报告》显示,外资企业对中国营商环境满意度总体较高,超九成受访企业对中国营商环境评价为“满意”及以上水平。

此外,华南美国商会2月27日发布的报告显示,该商会会对200多家企业的调查结果表明,中国依旧是企业投资最青睐的热土,超九成受访企业将中国视为最重要的投资目的地之一。

“在全球市场面临不确定性的当下,我认为这是世界对中国营商环境切实持续优化所投出的信任票。”他说。

陈旭东表示,中国拥有世界上最完整的工业体系,是全球产业链、供应链的重要参与者与维护者,并将继续在全球供应链和价值链中扮演重要角色。

他说,中国具有巨大的市场体量,拥有完整且多元的产业链和高素质的就业人群,中国经济有极大

韧性。随着中国继续扩大内需、加快产业升级和推进高水平对外开放,中国将在新能源、人工智能、绿色低碳等多个领域呈现新增长点。

陈旭东表示,IBM看好中国的可持续发展和数字化转型等领域所孕育的广阔机遇。他说,中国的数字经济充满活力,“我们非常珍视与各方的长期合作关系,将继续投资中国市场,服务好中国客户”。

(新华社纽约4月4日电)

“周口城投杯”2023春季周口大型房产交易会

展会购房: 补贴翻倍 契税减半

说明: 周口中心城区持续开展住房和契税补贴, 购房认定时间延长至2023年6月30日。

购买新建商品房且缴纳契税的, 对居民购房实际缴纳的契税实行财政补贴政策, 住宅面积在144平方米以下的补贴50%, 144平方米以上的补贴30%。购买公寓、写字楼的, 按照实际缴纳税款的50%补贴。

购买新建商品住房、建筑面积在144平方米以下的, 以货币形式一次性发放购房补贴: 大中专学历0.6万元/人, 本科学历1万元/人。新市民购房, 每套发放5000元购房券。(详见周口市住房和城乡建设局官网)

展会现场购房, 相关楼盘按照政府补贴的金额(不含契税)再给予等额优惠, 实现补贴翻倍。客户需在展会现场办理相关手续, 得到主办方确认。

主办单位:周口市住房和城乡建设局 周口日报社

时间: 2023年4月14日~16日
地点: 周口市五一文化广场

咨询电话: 18639402995 13673881771 18238937615 13592279875 13592220032

买房享受特别优惠的最佳机会来了